

ДВА ГОДА НАЗАД ВО ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ RAE БЫЛО ИЗРАСХОДОВАНО 9121 ЕДИНИЦА БОЕПРИПАСОВ И УНИЧТОЖЕНО 500 МИШЕНЕЙ

енной техники. Около сотни из них были продемонстрированы в действии. Общее число посетителей составило 45 тыс. человек, в число которых вошли граждане 38 государств. Выставку посетили 400 зарубежных специалистов из 45 стран мира. По мнению российских специалистов, выставка вышла на мировой уровень и по крайней мере для покупателей российской военной техники стала одним из важнейших событий мирового уровня.

В 2011 году Russian Expo Arms собирает 302 экспонента из России и еще пяти государств (21 участник), однако по качественным показателям организаторы считают ее более успешной, чем экспозиции прежних лет. Впервые зарубежные участники представили натурные образцы вооружения: итальянская Iveco совместно с 000 «Оборонсервис» продемонстрировала три боевые машины, представила свои танк и боевую машину пехоты Украина.

Выставку посетили 352 специалиста в составе делегаций 41 иностранного государства, а также более 39 тыс. российских гостей. Был поставлен рекорд по числу представителей СМИ — выставку посетили более 650 журналистов.

Побывал на мероприятии и премьер-министр Владимир Путин. Итогом стало закрепление за полигоном «Старатель» роли основной демонстрационной площадки для российской военной техники.

В 2013 году происходит ребрендинг мероприятия. Выставка не только меняет свое название на современное — Russia Arms Expo, но и обретает новый стиль и по иному позиционируется. Теперь в Нижнем Тагиле делают упор не столько на количество участников, сколько на масштаб их представления и новизну представляемой продукции. В Нижнем Тагиле на 12,8 тыс. кв. м выставляются 175 участников, которые представляют 2560 экспонатов, 81 из которых принимает участие в демонстрационной программе. На мероприятии аккредитован 821 представитель СМИ.

В 2015 году Russia Arms Expo стала самой масштабной за всю историю Russia Arms Expo: ее посетили 46,5 тыс. человек, в том числе беспрецедентно много иностранных делегаций. Дело не только в том, что их количество превысило полсотни, но и в высоком уровне их участников. Так, впервые в истории экспозиции делегацию Саудовской Аравии возглавил начальник генерального штаба ее армии. Как известно, Саудовская Аравия по расходам на оборону входит в первую пятерку стран мира, и ее военный бюджет превышает российский. Такое внимание к Russia Arms Expo выглядит обещающе. Большинство делегаций представляют традиционных покупателей российской военной техникиэто и Ближний Восток, и Юго-Восточная Азия, Индия и Китай. Однако наша выставка интересует экспертов со всего мира. Число участников стабилизировалось: свою продукцию представили 188 российских оборонных предприятий. При демонстрации образцов было израсходовано 9121 единица боеприпасов и уничтожено 500 мишеней. Особенность демонстрации техники на RAE — в максимальной приближенности к реальным условиям — например, практически всегда используются реальные боеприпасы.

Прямо на выставке была снята основная часть художественного фильма. Пролог и эпилог ленты под названием «Разгром» были сняты заранее, и они демонстрировались до и после показа техники, в ходе которого и шли съемки. Так что гости выставки увидели главную часть в прямом эфире непосредственно во время съемки!

Главные роли в фильме «Разгром» исполнили звезды российского кинематографа Андрей Мерзликин и Николай Чиндяйкин, герои которых используют мощь российской бронетехники и поддержку авиации и спецназа при ликвидации незаконного вооруженного формирования.

На выставке были аккредитованы 679 представителей 290 СМИ. Для демонстрации возможностей новой техники, в том числе танка Т-14 «Армата», было организовано настоящее представление. В течение 45 минут шла имитация боевой операции с участием бронетанковых и мотострелковых войск, войск специального назначения, а также современных образцов штурмовой авиации и боевых вертолетов. Насыщенная программа, привлекательная и для специалистов, и для обычных посетителей, принесла выставке награду — диплом первой степени на IV Всероссийском конкурсе по событийному туризму.

Как и в прежние годы, RAE не была обделена вниманием первых лиц государства. И в 2013, и в 2015 годах выставку посетил глава правительства Дмитрий Медведев. Он высоко оценил не только выставленные образцы, но и организацию экспозиции, которая с каждым годом становится все лучше. «Выставка RAE — важнейшая площадка.



ДВА ПОСЛЕДНИХ ДНЯ RAE ОТВЕДЕНЫ ДЛЯ ПОСЕЩЕНИЯ ЭКСПОЗИЦИИ ВСЕМИ ЖЕЛАЮШИМИ

которая помогает продвигать продукцию отечественного ОПК на внутренний и внешний рынки. Это генератор очень серьезных контрактов, которые помогают России занимать высочайшие позиции на рынке вооружений. Россия сегодня занимает второе место в мире по объемам экспорта вооружений, и демонстрация нашей мощи на подобных выставках очень важна», — сказал премьер-министр. Господин Медведев также подтвердил, что выставочная база в Уральском регионе будет сохранена даже после окончания строительства подмосковного парка «Патриот», где проходит ежегодный форум «Армия».

За эти годы рядом с полигоном была построена необходимая инфраструктура, в Нижнем Тагиле появились гостиницы, в том числе высокого уровня, подходящие для размещения самых высокопоставленных персон. Ведь уровень посещающих выставку специалистов постоянно растет. В 2015 году RAE была включена членами Европейской ассоциации военной прессы в число пяти самых важных салонов сухопутных вооружений.

HO4Hble БОИ В следующем году гостей RAE также ждет насыщенная программа. Если в 2015 году во время показов техники зрители увидели и съемки фильма, то на 2017 год устроители запланировали еще более впечатляющее зрелище.

Все, кто интересуется военно-промышленной отраслыю, ждут демонстрации возможностей танка Т-14 «Ар-

мата» в действии, а может быть, и другой техники на этой модульной платформе. Хотя Т-14 и Т-15 были показаны на предыдущей RAE в 2015 году, тогда они демонстрировались только на статической огороженной экспозиции. В 2017-м возможность их демонстрации зависит от Министерства обороны.

Впервые в истории будет проведен ночной показ военной техники. Это поможет продемонстрировать возможности тепловизионного оборудования. Ночная программа будет своеобразным продолжением дневной. На первом этапе будет показана блокировка незаконного вооруженного формирования, отслеживание и преследование отдельных его частей, пытающихся скрыться. Затем зачистка местности подразделениями МВД РФ с привлечением МЧС РФ. Сам ночной показ — уничтожение блокированных разрозненных групп незаконного формирования, пытающихся выйти из окружения под покровом ночи. За ночным боем можно будет следить в режиме реального времени на экранах, установленных перед трибунами. Передачу изображения обеспечат инфракрасные камеры и многоканальный телевизионный комплекс. Для дополнительного освещения будет использоваться минометная подсветка. Как и во время дневного показа, в ночном будут использоваться реальные боеприпасы

На RAE-2017 также представлена экспозиция «Стрелковое оружие». Она пройдет в обновленном стрелковом комплексе. Гостей и участников RAE ждет стрелковая галерея на десять мест для стрельбы на дистанции 25, 50, 100, 300, 600 и 800 м. Экспозиция будет состоять из трех тематических частей. Раздел «Оружие» предназначен для пистолетов, карабинов, автоматов, снайперских винтовок, пулеметов и гранатометов. Также здесь будут представлены ручные и подствольные гранаты и охотничьи ружья. Найдется место и для оружия нелетального действия — пневматических арбалетов и луков. Второй раздел называется «Боеприпасы»: в него вошли боеприпасы к полицейскому, гражданскому и нелетальному стрелковому оружию. Будут показаны перспективные боеприпасы и средства поражения. В раздел «Оптика» планируется показать прицелы, лазерные целеуказатели и приборы ночного видения.

Для делегаций предусмотрена и возможность менее официального общения. Впервые будет проведен турнир по гольфу — этот вид спорта очень популярен в Азии и, как никакой другой, объединяет возможность посоревноваться с неспешным времяпровождением, способствующим коммуникациям. Говорят, на полях для гольфа было заключено немало сделок.

Главное место в экспозиции займет продукция генерального устроителя выставки ОАО «НПК "Уралвагонзавод"», которое в нынешнем году отмечает свое 80-летие. Но другие экспоненты не будут обделены: места хватит всем. Два последних дня отведены для массового посещения экспозиции всеми желающими. Возможно, выставка 2017 года поставит новый рекорд посещаемости. ■



НА ВЫСТАВКЕ ВОЕННАЯ ТЕХНИКА ДЕМОНСТРИРУЕТ СВОИ ВОЗМОЖНОСТИ В УСЛОВИЯХ, ПРИБЛИЖЕННЫХ К БОЕВЫМ